

Я буду помнить прадеда всегда!

Горковец Ярослав Владимирович 5 класса,
Калининской СОШ, Ростовская область,
Цимлянский район, станица Калининская,
Руководитель: Измestьева Валентина Генадьевна



Я войны не видел. Меня тогда не было на свете, но рассказы о войне, фильмы и особенно книги раскрыли мне сущность большой человеческой беды, унесшей много человеческих жизней. И я понял, если сейчас мирное время, смеются дети, колосится пшеница на родных полях, то это потому, что наши прадеды спасли мир от фашизма.

Геройски воевал мой прадед (младший брат моей прабабушки Натальи) - Сопельняк Иван Иванович. Родился он в 1925 году в семье колхозников в селе Бараниновск Сальского района Ростовской области. В 1932 году его семья переехала в хутор Антонов. В то время в стране был страшный голод, а в хуторе Антонове организовали от Зимовниковской заготовительной конторы отделение Союз мясо. Обещали жильё, питание и работу.

Когда началась война Ивану было 15 лет. Хуторян мужчин, призвали на фронт. Вся работа легла на плечи подростков и женщин. Иван был трудолюбивым парнишкой, умел делать всю сельскую работу. С 16 июня 1942 года по 3 января 1943 года наш хутор Антонов попал в оккупацию. Ивану очень хотелось попасть на передовую и бить врага, чтобы быстрее пришла победа, хотелось отомстить захватчикам за поруганную землю и за унижения. Всех подростков в том числе и Ивана прятали от угона в Германию.

И вот настал тот день, когда его призвали на фронт. Иван был призван в 1944 году Цимлянским райвоенкоматом. В то грозное время советские войска гнали фашистов со своей земли. Ивану не довелось испытать горечь больших поражений в битвах за Родину. Военная судьба берегла моего прадеда. В каких только переделках он ни был, но выходил живым из боя. Вот строки из приказа о его награждении: " Стрелок 7 стрелковой роты, третьего стрелкового батальона гвардии красноармеец Сопельняк Иван Иванович за то, что в боях с немецко-фашистскими захватчиками показал образцы

мужества, храбрости и отваги. За весь период действий в Великой Отечественной войне, действуя смело и решительно истреблял в бою солдат и офицеров противника". Мой прадед награждён медалью "За Отвагу". Участвуя в уличных боях, Иван заметил под обломками дома маленького мальчика, который держал в руках щенка и плакал. Прикрывая ребёнка собой, Иван вынес его в безопасное место.

Наши войска взяли логово фашизма - Рейхстаг.

Победа!!!!!!

Иван с товарищами с огромной радостью слушал грохот салютов в честь Великой Победы.



Крайний справа- Сопельняк Иван Иванович с товарищами. Фото сделано 25 апреля 1945 года.

Сопельняк Иван Иванович воевал в 308 Гвардии стрелковой дивизии и 108 Гвардии стрелковой дивизии.

Вернувшись с фронта домой в хутор Антонов, молодой парень стал работать конюхом. Придя рано утром на конюшню, Иван увидел, что пропали почти все лошади. Он тут же бросился в погоню. Накануне за деревней появился цыганский табор. Но цыгане исчезли. Иван догнал их и сдал милиции. Старая цыганка зло и громко кричала, насылая на него проклятия.

Красивый, статный парень нравился девчонкам, но не суждено было завести Ивану семью, радоваться жизни. Неожиданно он заболел, никто не знал, что с ним, чем лечить. Да и лекарств не было. Иван умер в 1947 году.

Про прадеда Ивана мне рассказал мой дедушка Коля, когда закончилась война, ему было 10 лет. Он вспоминал, как примерял медаль своего дяди "За Отвагу", как слушал рассказы о войне. Нужно было сильно попросить, чтобы Иван рассказал о боях.

Дедушка Коля сказал мне, что в то время никто не хотел вспоминать о войне, старались поскорей забыть стереть из памяти ту страшную войну.

Мне жалко, горестно, что мой прадед так мало пожил. Я не смог с ним познакомиться, но я всегда буду помнить его. Наш долг помнить всех, кто воевал в этой страшной войне.

Эта память - верьте люди,
Всей Земле нужна,
Если мы войну забудем,
Вновь придёт война!
(Роберт Рождественский.)

